

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

СПОРТ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

24 мая 1995 г.

„СПАРТАК“ — „РОТОР“

(МОСКВА)

(ВОЛГОГРАД)

«Ротор» лучший клуб в Европе! — любят скандировать волгоградские болельщики, рифмую этот лозунг со строкой, которую рискованно было бы употребить в печати. Насчет Европы волжанам предстоит предъявлять доказательства осенью, а вот в Азии они действительно отличились, выиграв зимой в Таиланде «Королевский кубок». Тем поразительнее был неудачный старт команды в российском первенстве, когда она сначала не смогла обыграть дома нижегородский «Локомотив», затем провалилась в Екатеринбурге, довольствовалась нулевой ничьей с самарскими «Крылышками» в родных стенах и ничего не привезла с московского стадиона «Динамо». Лишь День Победы вправду стал для «Ротора» таким, когда он разгромил сочинскую «Жемчужину» с рекордным для себя счетом 7:0. Хотя кто знает, удался бы волжанам парад голов, если бы матч состоялся на берегу Черного моря, как это и предполагалось поначалу календарем? Ведь в другом городе Краснодарского края, Новороссийске, они снова испытали горечь поражения.

Стонет вспоминать, что и в прошлом году «Ротор» в первом круге много крутился вхолостую, и дела пошли на лад лишь с возвращением на пост главного тренера Виктора Евгеньевича Прокопенко. Однако «Спартак» в двух предыдущих сезонах не знал побед над волгоградцами ни при Прокопенко, ни при его предшественниках. Хотя в целом в чемпионатах России по-прежнему имеет перевес над своим сегодняшним соперником: +2=3—1, мячи 6—4.

Из шести спартаковских голов четыре провели игроки, уже расставшиеся с клубом: Андрей Чернышов, Валерий Карин, Дмитрий Радченко и Игорь Ледяков. Еще два мяча на счету Андрея Пятницкого, который получил серьезную травму 6 мая в игре за сборную России против Фарер. Не совсем здоров был в последнее время и Сергей Родионов, знакомый с путем к воротам «Ротора» еще со времен всесоюзного чемпионата. Что касается авторов мячей у волгоградцев, то Валерий Шкилов уже ушел в историю, Александр Шмарко проходит курс лечения, а в строю только Олег Веретениников и Владимир Нидергаус.

Веретениников, кстати, сыграл больше всех матчей в чемпионатах России и забил в них больше всех мячей. По первому показателю конкуренцию ему может составить нынешний спартаковец Андрей Афанасьев, который, правда, три предыдущих сезона провел в столичном «Торпедо». А вот среди действующих бомбардиров красно-белых Мухсин Мухамадиев и Николай Писарев только-только преодолели рубеж в 20 мячей, в то время как у лидера волгоградцев эта цифра в два с лишним раза больше.

Бряд ли Олег Иванович Романцев удовлетворен игрой своих форвардов, хотя и выставил обоих за сборную на матч с Фарерами, где каждый отметился забитым мячом. Неуверенность спартаковской атаки особенно проявилась в период с 29 апреля по 13 мая, когда «КамАЗу» москвичи вообще не смогли забить, а во встречах с «Торпедо» и владикавказским «Спартаком» это делали защитники: Юрий Никифоров (с пенальти), Дмитрий Хлестов и Рамиз Мамедов, причем в двух последних случаях помогли вратари соперников, не среагировавшие вовремя на дальние удары.

Все больший резонанс получает точка зрения, что чемпион страны подошел к новому первенству слабо укомплектованным. «Кормильцам» всегда трудно подыскать замену, но в силу вынужденных обстоятельств в красно-белой форме выходят на поле просто-таки необстрелянные дублеры. Скажем, позицию Ильи Цымбаларя на левом фланге полузащиты

занял Андрей Конозалов — а между этими двумя игроками пока дистанция огромного размера. Правда, Конозалов на последних минутах матча в Камышине спас «Спартаку» очко, но вести игру так, как это делал Цымбаларь, он еще не в состоянии. На разных постах пробовался легионер с Украины Сергей Нагорняк, и ни разу не оставалось впечатления, что это было именно его место. Талантливый воспитанник спартаковской школы Егор Титов хороши в роли разыгрывающего, но хрупок, для высшей лиги ему необходимо окрепнуть.

На неудачах «Ротора» не слишком сказывались кадровые проблемы — ведь вместо травмированного либера Владимира Геращенко волгоградцы приобрели вполне квалифицированного Александра Бондаря. Этот футболист два года назад побывал и в «Спартаке», где претензий к его игровым качествам не было, недаром же Бондарю доверили сыграть ответственный матч на Кубок кубков с голландским «Фейеноордом». И если он в чем-то и уступает Геращенко, так это в умении сыграть в воздухе в чужой штрафной.

Скорее волжанам не хватало волевого настроя, который они сполна проявили в кубковых встречах — дома с «Торпедо» и в гостях с владикавказским «Спартаком». Оба раза «Ротор» оказывался точнее в серии пенальти, но во Владикавказе ему пришлось еще и отыгрываться в основное время. Может быть, сказалось, что команда из этого города ни разу не выступала в финалах — лучшим достижением «Трактора» в 1945 году стал полуфинал, а уже сам «Ротор» в Кубке России выбывал на более ранней стадии. И московский «Спартак» по сетке как раз мог бы составить ему компанию в решающем поединке за трофей, намеченном на 14 июня, если бы на его пути не встало столичное «Динамо», переживающее нынешней весной небывалый очковый подъем.

При комплектовании руководство «Ротора» не забывает хозяйственным взглядом окинуть границы Волгоградской области, где высшую лигу представляет также Камышин в лице «Текстильщика», а в первую пробилась волжское «Торпедо». В итоге из «Текстильщика» попали в команду вратарь Андрей Саморуков, защитники Валерий Бурлаченко и Александр Беркетов, а автозаводцы делегировали в областной центр голкипера Сергея Гриценко, полузащитника Александра Тройнина, форварда Сергея Илюшина и защитника Евгения Чумаченко. Двою последних — самое свежее приобретение, что, несомненно, ослабило игру «Торпедо», пребывающего в первой лиге внизу таблицы.

Возвращаясь к теме еврокубков, вспомним, что у «Ротора» это будет вторая попытка. В сентябре прошлого года попался на первом же этапе слишком строгий экзаменатор для дебютанта — французский «Нант». Волгоградцы с честью провели матч перед своими зрителями, добившись трудной победы 3:2, но в таких соревнованиях это преимущество — явно недостаточное. В гостях россияне уступили 0:3. Правда, они могут утешать себя тем, что в истории «Спартака» тоже были матчи с «Нантом» — в Кубке УЕФА в 1985 году, — и красно-белые довольствовались лишь очком (0:1 и 1:1).

Как бы там ни было, высокий личный коэффициент «Ротор» набрать еще не успел, и в какой бы из турниров он ни попал, к числу «посеянных» его не отнесут. Напротив, опять-таки вероятно раневу с кем-то из фаворитов.

«Спартак» двумя последними циклами в Лиге чемпионов, похоже, обрел на континенте устойчивую репутацию — крепкий клуб, но все-таки не гранд, не явный фаворит, которого стоит чересчур опасаться. А ведь после выступления в Кубке кубков 1992/93 годов, казалось, есть шанс пробиться именно в элиту. Но сохранить полностью состав того периода Олегу Ивановичу Романцеву не удалось, а к нынешнему времени из тогдашних соискателей остались только Андрей Пятницкий, Виктор Онопко, Андрей Иванов, Дмитрий Хлестов и Николай Писарев. Рамиз Мамедов же тогда в основу только пробивался.

И это не случайно, что нынешней весной мы все чаще заглядываем в осень — ведь если в прошлые годы, не зная конкуренции во внутреннем чемпионате, «Спартак» не блеснул на международной арене, то что же будет сейчас, когда на старте дела не заладились, и в конце сезона спокойной жизни в российском первенстве уже не будет? Да ведь и сборной, где занято больше половины спартаковского состава, ключевые матчи предстоят как раз по осени. Стало быть, ведущих игроков опять поджимают перегрузки.

Возвращаясь к сегодняшнему матчу, заметим, что в предыдущие сезоны «Ротор» приезжал в Москву каким-то скромным, его лидеры толком не могли показаться перед взыскательной столичной публикой. С приходом Прокопенко ситуация изменилась, именно при нем волгоградцы обыграли динамовцев в Петровском парке, а со «Спартаком» сыграли вничью на стадионе «Горпедо», выглядя отнюдь не хуже. В этом году динамовцам «Ротор» уступил 0:1, однако все решил один пенальти, а по игре шансы сторон были равны. Такой же уверенности волжан стоит ожидать и сегодня. Ведь чем больше у нас будет команд, не подверженных «московскому комплексу», тем интереснее будет борьба в чемпионате.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Руслан Нигматуллин
№ 2 — Дмитрий Хлестов
№ 3 — Сергей Чудин
№ 4 — Сергей Нагорняк
№ 5 — Андрей Афанасьев
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Рамиз Мамедов
№ 9 — Валерий Кечинов
№ 10 — Николай Писарев
№ 11 — Мухсин Мухамадиев
Капитан — Виктор Онопко
Главный тренер —

Олег Романцев

«РОТОР» (Волгоград)

№ 1 — Андрей Саморуков
№ 2 — Сергей Жуненко
№ 3 — Валерий Бурлаченко
№ 4 — Игорь Корниец
№ 5 — Сергей Нечай
№ 6 — Александр Царенко
№ 7 — Александр Бондарь
№ 8 — Владимир Нидергаус
№ 9 — Олег Веретенников
№ 10 — Валерий Есинов
№ 11 — Александр Тройников
Капитан — Олег Веретенников
Главный тренер —

Виктор Прокопенко

Программа подготовлена

Рекламно-информационным агентством «Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80.

Цена договорная

Прием 900

Типография АО «ЛУЖНИКИ»

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»